



# 十九届中央第三轮巡视反馈情况集中公布

## 涉及3个中央单位和42家中管企业

### 受习近平总书记委托 陈希在北戴河看望暑期休假专家

### 做爱国奋斗的模范引领者 改革创新的奋力开拓者

新华社北戴河8月3日电 受习近平总书记委托,中共中央政治局委员、中组部部长陈希3日在北戴河看望慰问暑期休假专家,向各位专家并向全国各条战线、各个领域的广大专家人才,致以崇高敬意和诚挚问候。

中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰一同看望慰问。

陈希指出,习近平总书记高度重视人才工作,从党和国家事业发展全局的战略高度,对我国人才事业作出一系列重要指示,强调要真诚关心人才、爱护人才、成就人才。总书记对专家人才的关心重视,为全党全社会作出了表率。今年是新中国成立70周年,是全面建成小康社会、实现第一个百年

奋斗目标的关键之年。参加休假活动的各位专家,为祖国的科技创新、社会进步、人民幸福作出了突出贡献,是新时代的见证者,更是建设者。广大专家人才要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,增强四个自信、做到两个维护,进一步坚定理想信念,以锐意进取、开拓进取的精神和埋头苦干、真抓实干的自觉行动,大力弘扬攀登科技高峰、敢为人先的创新精神,大力弘扬追求真理、严谨治学的求实精神,做爱国奋斗的模范引领者和改革创新的奋力开拓者。

参加休假活动的58位专家,都是新中国成立以来特别是改革开放以来,各行各业涌现出的优秀专家人才代表。

新华社北京8月3日电(记者朱基钗)中央纪委国家监委网站8月3日集中公布了接受十九届中央第三轮巡视的3个中央单位和42家中管企业的巡视反馈情况,接受社会监督。

这3个中央单位是:国务院国有资产监督管理委员会、国家能源局、国防科技工业局;42家中管企业是:中国航天科技集团有限公司、中国航天科工集团有限公司、中国航空工业集团有限公司、中国船舶工业集团有限公司、中国船舶重工集团有限公司、中国兵器工业集团有限公司、中国兵器装备集团有限公司、中国兵器装备集团有限公司、中国电子科技集团有限公司、中国航空发动机集团有限公司、中国石油天然气集团有限公司、中国石油化工集团有限公司、中国海洋石油集团

有限公司、国家电网有限公司、中国南方电网有限责任公司、中国华能集团有限公司、中国大唐集团有限公司、国家电力投资集团有限公司、中国长江三峡集团有限公司、国家能源投资集团有限公司、中国电信集团有限公司、中国移动网络通信集团有限公司、中国移动通信集团有限公司、中国电子信息产业集团有限公司、中国第一汽车集团有限公司、东风汽车集团有限公司、中国一重集团有限公司、中国机械工业集团有限公司、哈尔滨电气集团有限公司、中国东方电气集团有限公司、鞍钢集团有限公司、中国宝武钢铁集团有限公司、中国铝业集团有限公司、中国航空集团有限公司、中国东方航空集团有限公司、中国南方航空集团有限公司、中

国中化集团有限公司、中国五矿集团有限公司、中国建筑集团有限公司、国家开发投资集团有限公司、招商局集团有限公司、华润(集团)有限公司、中国商用飞机有限责任公司。

经党中央批准,今年3月至6月,十九届中央第三轮巡视对以上3个中央单位和42家中管企业党组织进行了常规巡视。至此,完成了对中管企业的巡视全覆盖,成为十九届中央巡视全覆盖的首个板块。巡视期间,中央巡视组坚持政治巡视定位,强化政治监督,紧盯党组(党委)职能责任,重点检查落实党中央重大决策部署、全面从严治党主体责任和监督责任、党建工作责任、整改责任等情况。

从巡视情况看,中管企业管党治党

意识和责任明显增强,改革发展取得明显成效,为推动经济社会发展、科技进步、国防建设、民生改善作出了重大贡献。但巡视也发现,有的党组(党委)学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想不够深入,有的落实深化国企改革决策部署不够到位,有的履行全面从严治党两个责任不够有力,压力传导层层衰减;有的党建工作责任落得不实,选人用人工作不够规范,队伍建设和基层党组织建设存在薄弱环节。

巡视反馈强调,要抓好巡视整改和成果运用,强化整改主体责任和监督责任,把巡视整改与不忘初心、牢记使命主题教育结合起来,与日常监督结合起来,与深化改革结合起来,扎实做好后半篇文章,推动企业高质量发展。

## 壮丽70年 奋斗新时代

### 大渡河畔说奇迹

#### 感悟红军长征的胜利密钥

##### 记者再走长征路

□新华社记者 丁玫 谢俊 胡璐

大渡河系列战斗是长征中尤为耀眼的奇迹。面对重重天险、敌军阻截,中国共产党和中国工农红军得到人民的支援,攻克了天堑、击溃了敌人,成为世界战争史上的一次神来之笔,检验了马列主义同中国实际相结合的真理成色!

今天,我们重临大渡河岸。河水汹涌,急流如箭,思绪闪回

眼前的大渡河谷,山鹰盘旋,山势高峻,深峡如刀劈,隔绝两岸。

大渡河里想行船,一只脚踩鬼门关!中国工农红军强渡大渡河纪念馆副馆长宋福刚念出昔日船工民谣,从这里强攻通过的,除了红军,历史上再没第二个!

但红军毫不退缩。1935年5月21日红军先遣队出发,用诚意化解了民族隔阂,彝海结盟快速通过彝区;

24日晚,红军先遣队抢在敌人放火前占领安顺场,夺得渡船一条。天刚亮,红军就开始渡河。船短而窄,只能容纳不到10人。孙继先率十七勇士分两船强渡。

当地船工争着开船。惊涛骇浪里,第一船冒死冲向东岸。敌人子弹激起密集浪花,船速极快,却突然撞上了礁石!4位船工舍命跳下船,站在河里用背顶着船靠岸。敌人反扑,红军炮弹在敌人中开了花。孙继先带着第二船又到了,接着是第三船,守敌和援敌先后被击溃。强渡大渡河成功了!

但是,渡船太少难以尽渡。26日,红军兵分两路北渡定桥。27日晚敌军急调一团兵力开往泸定,另一团拦

截东岸红军。红军迅速反应:提前一天夺桥!

命令由十万火急变成万万火急。28日,西岸的红四团突破了人体极限,一天一夜狂飙行军240里!29日清晨赶到泸定桥。

天亮,东岸红军与拦截敌军交战,占领海子山,残敌退入旅部。下午4点,西岸红军以迫击炮、重机枪压制守桥敌军,22名英雄沿着剧烈摆荡的铁索攀援、边战边跑,后面战士将木板铺上铁索桥。东岸红军同时强攻敌旅部。当泸定桥守敌向旅部求援时,旅部已被端掉。西岸红军一举夺下泸定桥!

过河后红军迅速南下。红军攀上海拔3000米的桌子山,从陡坡上滑到敌侧翼阵地,敌人反扑。战至深夜,红军终于打开了北上通道。

表面上,红军大渡河系列战斗胜利存在偶然因素,如过彝区遇上识大

体的小叶丹、安顺场正好西岸有船、泸定桥守敌恰好没有拆完桥板。但这些偶然的背后,恰恰蕴藏着深刻的必然。

为什么红军所经之处,必受人民拥戴?因为红军是为了人民的根本利益而战,红军与人民的鱼水之情牢不可分。就如过彝区,红军真心实意地帮助彝族群众翻身,恪守民族平等政策。除冕宁团结小叶丹外,在越西一县有上百彝族群众自发加入红军。

红军战略部署思虑深远,战术执行若雷霆万钧。安顺场分兵,东岸除红一师外,还有干部团,如果夺桥失败,东岸就由刘伯承、聂荣臻到川西创造个局面,干部团有干部,只要有群众,搞革命根据地就好办。西岸红军也作艰苦打算。听党指挥,三军用命!

事实证明,谁站在了真理的一边,谁就站在了胜利的一边。

伟大理想组织起来的人民,不可战胜。

军事是政治的延续,胜利靠人心的集合。感悟长征奇迹,就是感悟真理的必然,感悟中国前进方向的正确。(参与记者:周相吉、高健钧、康锦谦)

据新华社成都8月3日电

### 涵盖47.4%的全球人口,是我国参与的规模最大的自贸区谈判

### RCEP逾八成协定文本谈定

新华社北京8月3日电(记者于佳欣)记者从商务部获悉,8月2日至3日,《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)部长级会议在京举行,会议推动谈判取得重要进展。与会各方表示,要保持积极谈判势头,实现年内结束谈判的目标。

据悉,在市场准入方面,超过三分之二的双边市场准入谈判已经结束,剩余谈判内容也在积极推进。在规则谈判方面,新完成金融服务、电信服务、专业服务3项内容,各方已就80%以上的协定文本达成一致,余下规则谈判也接近尾声。

商务部部长钟山强调,早日达成RCEP协定,有利于维

护经济全球化和自由贸易,实现各国互利共赢,呼吁各方全力冲刺,实现年内结束谈判的目标。

此前,7月22日至31日,RCEP第27轮谈判在河南郑州举行,在各领域取得积极进展,为本次部长级会议做好准备。

RCEP谈判于2012年由东盟发起,成员包括东盟十国、中国、日本、韩国、澳大利亚、新西兰和印度。RCEP涵盖47.4%的全球人口,32.2%的全球GDP,29.1%的全球贸易以及32.5%的全球投资,是当前亚洲地区规模最大的自由贸易协定谈判,也是我国参与的成员最多、规模最大的、影响最广的自贸区谈判。

### 香港各界强烈谴责暴徒拆下国旗扔入海中的恶劣行径

新华社香港8月3日电(记者刘欢、苏晓、张雅诗)3日下午,香港一些极端激进分子将国旗拆下扔入海中,这一恶劣行径引发香港社会各界极大愤慨。香港各界人士和社会团体持续发表声明和讲话,强烈谴责这种践踏国家尊严和民族感情、冲击一国两制原则底线的行为,要求特区政府将暴徒绳之以法,维护一国两制,维护国家尊严。

在网友发布的一则视频中,记者看到,几名一身黑衣的暴徒攀上香港一处旗杆底座,迅速将国旗降下,有同伙拿雨伞为其遮挡,动作熟练。据香港媒体报道,几人将国旗丢入海中,期间发出嬉笑声。

全国政协副主席梁振英连续在社交网站发布三篇帖文予以强烈谴责,帖文指出,此举必将引起全国人民极大愤慨,我作出最强烈的谴责,并请全港市民提供资料,全力协助缉捕狂徒归案。

梁振英发帖表示,悬赏港币100万元,向全社会征集线索,缉捕在天星码头将国旗丢入海中的狂徒。任何公众人士

向警方提供线索,一经法庭定罪,可得此悬赏。他还倡议成立悬赏基金,协助警方缉捕狂徒侮辱国家、冲击警察、破坏秩序的行为。

针对破坏国旗的违法犯罪分子予以最强烈谴责!香港中律协创会会长陈曼琪指出,从冲入特区立法机关大肆破坏、冲击中央政府驻港机构并污损国徽,到现在将国旗扔入海中,暴徒肆意侵犯国家尊严、破坏一国两制,行为越来越猖獗狂妄。他们并非和平表达意见,骨子里就是要破坏一国两制,破坏香港繁荣稳定,绝对不能容忍。

香港工联会发表声明,对污损国旗的罪行予以最强烈的谴责。声明指出,暴徒甚至在旗杆处写下港独主张,行为已超出底线,令人发指。工联会要求特区政府严正执法,追究到底,以维护国家的尊严和香港的安宁。

香港友好协进会发表声明,对如此狂妄至极、无法无天的行为予以强烈谴责,并强烈要求特区政府迅速将暴徒缉拿归案,予以严惩,以儆效尤。

(上接第一版)2016年他们请来了中国农科院和省农科院的专家,把脉会诊,借智发展。

省蔬菜协会会长孙茜就是在这个时候来到饶阳的。她在一座废弃了3年的绿科农业园区内东营机寨,建设示范温室大棚。刚开始,周边的菜农并不信服,为了解决菜农销售难这个痛点,孙茜将原来的产销,调整为产销研,以都市市场需求为中心,带着菜农干,帮着菜农干。

她和她的团队利用晚上时间开办科技夜校,推广绿色+集成技术,全产业链打造蔬菜品牌,引进番茄、草莓、西瓜等新品种38个,带动周边10多万亩的优质蔬菜种植。她利用自己的人脉与京津冀十几个大型超市、销售商建立联系,为菜农销售瓜菜上干吨。蔬菜产业迈向高端让该县迅速打开了京津市场,去年以来,阿里巴巴、美团纷纷与该县签订战略合作协议,建立优质蔬菜直采基地,直采量达到75万吨,销售价格也比普通蔬菜高出10%以上。

饶阳的成功转型让人们看到了都市农业的巨大潜力。衡水位于京、津、济、石四大城市经济圈的中心,多条铁路、公路、高速交汇于此,得天独厚的区位优势为都市型农业发展提供了良好的条件。市里相继出台了《推进农业供给侧结构性改革的意见》《农业

结构调整三年行动计划》《推进现代都市型农业发展的指导意见》等,构建品牌农业、休闲娱乐、采摘体验、主题民宿、科普教育、示范展示于一体的乡村产业业态,以无公害、绿色、有机为主攻方向,推进一批各具特色的现代都市型农业园区建设,全面提升高端农产品生产和供应能力,提高京津市场占有率。

#### 22个精品项目区引领转型发展

现代都市型农业从何抓起,没有规章可循,衡水市在各市区筛选出22家涉及种、养、加等方面的特色精品农业项目区先行起步,为全市现代都市型农业发展探索经验。

香料小镇是衡水市重点打造的22个精品项目区之一。在这个位于桃城区邓庄镇的小镇,保加利亚玫瑰、日本魁菊、百日草等花卉正艳。陪同的衡水农业科技开发有限公司副总经理武新超介绍说,去年他们在核心区流转了3000多亩土地,种植了30多个品种的香料植物,还建设了7条田园道路和小镇闭合环路,以方便市民休闲观光。而在园区西南角,科创中心、香料博物馆、旅游酒店正在紧张建设中,一个独具特色的田园综合体已见雏形。

为使产业立足高端,他们成立了香料植物研究院,非洲科学院院长菲利克斯、泰国农业大学教授尼兰成为该项目首批来华工作的

外国院士,他们结合国际市场,对香料植物种植和香料产品开发进行了全面规划,10多个品种的香料植物正在培育中。有了科技支撑,我们研发的香包、纯露、精油等香料产品,短短一个时间已经有了上千万元的收入。武新超说。

既要各具特色,又要形成都市型农业发展的体制机制,在精品项目区运行中,该市坚持规划先行,聘请专家制定产业发展路径,打造种养、加工、销售、休闲康养全产业链的体系。该市还引进了阿里巴巴、京东、美团等企业,探索实行了“学校+企业+合作社+网络”中央厨房+超市等多种优质农产品产销模式,让大批优质农产品直接进入了都市市场。

现代都市型农业门槛高,标准高,没有科技支撑很难实现,衡水深化与中国农科院、中国农大、省农科院等的战略合作,形成了“专家团队+产业+基地+龙头企业”的产业发展架构。省农科院近百名专家在该市建立了16个院士工作站,建设都市特色农产品优势区17个。

如今,在每个农业项目区,都有一名首席专家,一个专家团队和一个示范基地。基础较好的项目区还建设了实验基地、科研中心、博士后或院士工作站等。截至目前,共引进

名优农产品300多个,新技术480多项。

#### 构建多点支撑的发展格局

精品项目区建设可复制,操作性强,犹如点点星火,照亮了衡水现代都市型农业发展的方向。以点带面,连线成片,全域推进现代都市型农业发展到水到渠成。

驱车行进在环湖路上,经过绿化的衡水湖北岸郁郁葱葱,花卉、香料、中草药星罗棋布,形成了宽1.5公里、长10公里的花海,中湖大道西侧万亩中药材种植基地已经建成;邓庄镇绿港3万亩优质蔬菜基地内,工人们正冒着酷暑进行基础设施建设。以衡水湖为中心,以环湖十公里区域为重点,该市将建设一批集绿色种植、科普教育、观赏体验、休闲娱乐于一体的都市农业项目,构筑生态优美、农旅融合的环湖现代都市型农业精品带。

在饶阳县贵澳田园综合体项目现场,集各种蔬果类成果展示的智能温室正在建设,建成后设施葡萄新品种种植规模将达到300亩。而在附近,电商物流基地的仓储和办公楼正在建设,北京新发地农业创新产业园即将完工。这里将突出科技驱动,示范带动作用,打造完整的设施蔬菜、葡萄产业链条,建设饶阳国家现代农业科技园区。

阜城县建设了10万亩酿酒高粱和非转基因大豆片区;景县建设了景泓苑、碧林园等一批现代都市农业体验园;故城县正大食品衡水有限公司肉鸡养殖基地的屠宰及深加工项目正在建设中。运河沿线的故城、景县、阜城将加快三产融合,推进种养业全产业链高质量发展,建设运河现代都市型农业纵贯线。

在一带、一区、一线之外,该市还多节点打造现代都市型农业发展格局,布局建设了一批田园综合体、特色小镇、精品农业园区,并把握现代都市型农业纳入乡村振兴战略专项资金支持范围,对重点区域、重点项目进行重点支持。该市财政还安排2000万元现代都市型农业专项资金,对工作实绩突出的县市区予以奖励。

在政策的激励下,各县市区立足县域发展特色各显其能。深州市做足蜜桃文章,引进新品种,发展设施种植,重点打造万亩鲜桃园,安平县围绕打造“中国马城”,建设了杨屯万亩油菜观赏园和滹沱河2万亩苗圃基地,在武邑县武罗现代农业园区里,4000亩种植的早熟梨缀满枝头,虽然不到采摘的时候,但京津的不少经销商已经前来洽淡收购了,供应的都是大型超市和餐饮酒店。园区总经理武进达信心满满。